



**CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT TAMARA DORINA CIOFU**  
**CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ Nr. 7, Județul Botoșani**

Municipiul Botoșani, județul Botoșani,  
Str. Ștefan Luchian, Nr. 1  
Telefon/Fax: 0231.531.193  
Email: cabinetparlamentar.tamaraciofu@gmail.com

**PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR**

NR. 1706B/30.05.2018

Data: 18.04.2018

B/PSD/395/29.05.2018

Către: Ministerul Sănătății  
Ministru Sorina Pintea

De la: Tamara Ciofu, deputat PSD, vicepreședinte la Comisia pentru drepturile omului, culte și problemele minorităților naționale

**INTERPELARE**

Obiectul interpelării: Propuneri de modificare a metodologiei de organizare a examenului de rezidențiat și a modului de alocare a posturilor de medic rezident la unitățile sanitare din țară.

Stimată doamnă Ministru,

Având în vedere deficitul ridicat de medici specialiști de la nivelul unităților sanitare din fiecare județ, precum și exodul absolvenților de medicină care aleg să profeseze în afara țării, vă propun să luați în considerare schimbarea sistemului de rezidențiat.

Astfel, consider că se impune să aveți în vedere introducerea rezidențiatului pe post în fiecare județ. În acest fel se va reduce deficitul de medici și va crește integrarea viitorilor specialiști în sistemul medical de pe plan local. De asemenea, spitalele aflate în subordinea administrațiilor locale vor avea posibilitatea să își completeze numărul de medici care le lipsesc în specialitățile în care în prezent nu pot asigura serviciile medicale necesare în comunitatea respectivă. În acest caz rezidentul va fi angajat în spitalul municipal sau județean în care optează pentru post și unde își va face și rezidențiatul. Așadar, medicul respectiv va lucra în unitatea sanitară în care urmează să-și ocupe postul, se integrează în comunitate și acoperă deficitul de specialiști pentru domeniul medical în care nu sunt doctori suficienți.

De aceea este important să avem examenul de rezidențiat pentru ocuparea de posturi la nivel local și astfel fiecare medic să aibă locul de muncă asigurat, iar comunitatea să nu mai sufere din cauza lipsei medicilor specialiști.

Efectuarea rezidențiatului pe post într-un spital județean constituie soluția pentru a combate deficitul de medici la nivel național, precum și pentru creșterea accesibilității pacienților la servicii medicale.

Prin introducerea rezidențiatului pe post, tinerii rezidenți vor putea alege specialitatea în funcție de punctajul obținut la examen, vocație, numărul de posturi scoase la concurs și rațiuni economice, fără a mai fi obligați să suporte costurile materiale și emoționale ale unei pregătiri în spitalele universitare cu durata între 4 și 7 ani.

În cazul absolvenților de medicină care promovează examenul de rezidențiat cu note mai mici și astfel nu pot obține locuri în nicio unitate sanitară se recomandă ocuparea posturilor vacante și crearea de noi posturi în spitalele de la nivel local în domeniile deficitare, respectiv pediatrie, medicină internă, radiologie și imagistică sau terapie intensivă.

Totodată, acești absolvenți de medicină pot fi direcționați către medicina de familie sau incluși în cadrul echipelor ce se ocupă la nivel local de asistența comunitară, alături de asistenții medicali, mediatorii sanitari și moașe.

Generația studenților la medicină 2012-2018 este cea mai numeroasă de până acum. Un exemplu este reprezentat de Facultatea de Medicină din cadrul UMF „Carol Davila” la care s-au înscris 1.149 de studenți pentru susținerea examenului de licență, majoritatea dorind să își continue pregătirea medicală în România.



**CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT TAMARA DORINA CIOFU**  
**CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ Nr. 7, Județul Botoșani**

*Municipiul Botoșani, județul Botoșani,*

*Str. Ștefan Luchian, Nr. 1*

*Telefon/Fax: 0231.531.193*

*Email: cabinetparlamentar.tamaraciofu@gmail.com*

Se impune rezolvarea problemei obținerii și certificării competențelor pe parcursul pregătirii de rezidențiat, astfel încât tinerii specialiști să nu fie nevoiți să suporte costuri materiale suplimentare, timp suplimentar (luni sau ani), precum și probleme de recunoaștere și echivalare a acestora.

În urma modificărilor propuse anterior, sistemul de rezidențiat românesc se va apropia de practicile la nivel european, care oferă posibilitatea tinerilor medici de a-și efectua pregătirea în spitale la nivel local, precum și posibilitatea de a-și obține competențele care nu pot fi acoperite de infrastructura locală în cadrul unor stagii de câteva luni într-un spital universitar. Așa funcționează în acest moment sistemul medical din Germania.

În urma aspectelor prezentate, consider oportună modificarea cadrului legal al desfășurării pregătirii rezidențiatului prin emiterea unui OUG, care să legitimeze posibilitatea absolvenților din specialitățile medicină, medicină dentară și farmacie din anul curent să-și efectueze pregătirea într-un spital județean, pe post sau pe loc, cu posibilitatea efectuării unor stagii de câteva luni în spitale universitare, acolo unde infrastructura nu permite parcurgerea unor proceduri din curriculum sau obținerea unor competențe specifice, aferente specialității alese.

De asemenea, este necesară scoaterea la concurs de locuri și posturi care să acopere cifra de școlarizare aferentă fiecărei universități cu profil medical din țară.

Solicite răspuns scris.

Cu deosebită stimă,

**Deputat PSD Tamara Ciofu**